
Erasmus+ KA1 “Ενσωμάτωση καινοτόμων εκπαιδευτικών μεθόδων στο εκπαιδευτικό έργο» 

Οπτικοακουστικό υλικό για διδακτική – εκπαιδευτική αξιοποίηση με αφορμή την Παγκόσμια 

ημέρα απονομής των Βραβείων Νόμπελ. 

 

Το Χρονικό της Δημιουργίας του ενημερωτικού video για το θεσμό των βραβείων Νόμπελ στο 3ο 

Γυμνάσιο Ηρακλείου Κρήτης. 

 

Η αρχική ιδέα για τον εορτασμό της ημέρας απονομής των Βραβείων Νόμπελ, ανήκει στη διευθύντρια 

του 3ου Γυμνασίου Ηρακλείου κ. Μελπομένη Περιστέρη. 

Κατά τη διάρκεια συμμετοχής σε επιμόρφωση τον Αύγουστο του 2018 στο Όσλο, πρωτεύουσα της 

Νορβηγίας, όπου κάθε χρόνο γίνεται η απονομή των βραβείων Νόμπελ Ειρήνης, στο Δημαρχείο της 

πόλης και υπάρχει το Κέντρο (Μουσείο) και το Ινστιτούτο για το θεσμό του Νόμπελ Ειρήνης, 

προέκυψε η ιδέα να προετοιμάζουμε στο σχολείο εκπαιδευτικό υλικό για αξιοποίηση στο σχολείο, στο 

πλαίσιο ημερών που σε Πανελλήνια ή Παγκόσμια εμβέλεια είναι αφιερωμένες σε κάποιο σημαντικό 

θεσμό, ιστορικό γεγονός ή ανθρωπιστική αξία. 

 

Επίσης τα βραβεία Νόμπελ για τις Θετικές Επιστήμες  (Φυσική, Χημεία, Ιατρική) και τη Λογοτεχνία 

είναι μία εξαιρετική, Παγκόσμια διάκριση και μια “γιορτή” για αυτές τις επιστήμες και οι διακριθέντες 

έχουν ξεχωριστή θέση στο χώρο των Θετικών Επιστημών και της Λογοτεχνίας.  

 

Έτσι στο ξεκίνημα της σχολικής χρονιάς 2018-2019 δημιουργήθηκε στο σχολείο μία ομάδα από 

καθηγητές του σχολείου ευαισθητοποίησης των μαθητών σε σημαντικά ζητήματα, με στόχο το 

σχεδιασμό δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των μαθητών με αφορμή τις Παγκόσμιες 

ημέρες αφιερωμένες σε συγκεκριμένα θέματα (επιπλέον των γνωστών καθιερωμένων εορτασμών στα 

Ελληνικά Σχολεία). 

 

Συχνά, αξιοποιώντας τα τεχνολογικά μέσα του σχολείου, προβάλουμε video ή ταινίες, σχετικά με 

κάποιο επίκαιρο θέμα ή επέτειο, στους μαθητές του σχολείου. 

 

Αναζητώντας ένα σύντομο και περιεκτικό video, σχετικό με τα βραβεία Νόμπελ (στα Ελληνικά  ή 

τουλάχιστον με Ελληνικούς υπότιτλους) δε βρέθηκε κάτι επαρκές. Τότε προέκυψε η ιδέα να 

δημιουργηθεί το video στο σχολείο με συρραφή video και εικόνων και σύντομη παρουσίαση της 



ιστορίας του θεσμού των βραβείων από τους ίδιους τους μαθητές. 

 

Καθώς στο σχολείο λειτουργούν Τμήματα Ένταξης κωφών και βαρήκοων μαθητών, και στο πνεύμα 

της συμμετοχής των βαρήκοων μαθητών στις δημιουργικές και καινοτόμες εκπαιδευτικές δράσεις του 

σχολείου, προέκυψε η απόδοση και στη νοηματική (διαδοχικά από μιί μαθήτρια και μία καθηγήτρια 

του σχολείου) ταυτόχρονα με τη μαθήτρια που παρουσίαζε την ιστορία του Άλφρεντ Νόμπελ και της 

θεσμοθέτησης των βραβείων. 

 

Η χρήση τεχνολογικών μέσων και εφαρμογών της πληροφορικής, βοήθησαν στην υλοποίηση των 

παραπάνω και έτσι έγινε η παραγωγή του σχετικού video. 

 

Στο σχολείο το βίντεο προβλήθηκε στις 10 Δεκεμβρίου 2018, ημέρα απονομής των Βραβείων Νόμπελ 

και είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του σχολείου: http://3gym-irakl.ira.sch.gr/2018/12/10/10-

dekemvriou-imera-aponomis-vraveion-nobel/  

 

Οι συντελεστές του video είναι:  

οι εκπαιδευτικοί: 

Παπαδάκη Μικαέλα (νοηματική γλώσσα) 

Μπλάτσιος Χαρίλαος 

Μιζεράκη Χαρίκλεια 

 

και οι μαθήτριες: 

Καλιτσουνάκη Θεονύμφη (παρουσίαση) 

Σπυριδάκη Μαρία (νοηματική γλώσσα) 
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